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 Π.Ο.   Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ.  
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ΕΝΩΣΕΩΝ  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ  ΔΗΜΟΣΙΩΝ  ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ  ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ  ΑΝΩΤΑΤΩΝ  ΣΧΟΛΩΝ 

Χαρ. Τρικούπη 7α,  106 78  ΑΘΗΝΑ 

τηλ: 210-88.16.583  fax: 210-82.59.410 e-mail: emdydas@tee.gr URL: www.emdydas.gr 

          

                                                                                             Αθήνα,  28/07/2025 

Αρ. Πρωτ. :  9690 

Προς: 1. Υπουργό Εσωτερικών κ. Λιβάνιο 

2.Υφυπουργό Εσωτερικών                             

κα Χαραλαμπογιάννη 

Κοιν.: 1. Πρόεδρο και ΔΕ ΤΕΕ 

2. A’ Βάθμιες ΕΜΔΥΔΑΣ 

 

     

Θέμα : Σχετικά με τις προτάσεις της Επιτροπής για την τροποποίηση του π.δ. 85/2022 «Καθο-

ρισμός προσόντων διορισμού σε φορείς του Δημοσίου (Προσοντολόγιο-Κλαδολόγιο)» 

 

Κύριε Υπουργέ, κυρία Υφυπουργέ 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων Διπλωματούχων Α-

νωτάτων Σχολών (Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ) αποτελεί την Ομοσπονδία με συνδικαλιστικό, αλλά και επι-

στημονικό χαρακτήρα, που εκπροσωπεί το σύνολο των Διπλωματούχων Μηχανικών οι οποίοι 

υπηρετούν στη Δημόσια Διοίκηση (Υπουργεία, ΝΠΔΔ, ΟΤΑ Α’ & Β’ βαθμού). Απευθυνόμαστε σε 

εσάς σχετικά με την Έκθεση Επιτροπής Θεμάτων Ανθρώπινου Δυναμικού Δημόσιου Τομέα του 

άρθρου 77 του ν. 4674/2020 (Α’ 53) προς τον Υπουργό Εσωτερικών για την ανάγκη τροποποί-

ησης του π.δ. 85/2022 «Καθορισμός προσόντων διορισμού σε φορείς του Δημοσίου (Προσοντο-

λόγιο-Κλαδολόγιο)» (Α΄ 232), για την οποία λάβαμε γνώση από συναδέλφους μας. 

Εκεί με έκπληξη διαπιστώσαμε ότι η Επιτροπή προτείνει: 

«2. Ο Τομέας «ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ» προτείνεται να μετονομαστεί σε Τομέα «ΤΕΧΝΟΛΟ-

ΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ», προκειμένου να ενταχθούν διάφοροι κλάδοι και ειδικότητες (μη μηχα-

νικών) τεχνικής κατεύθυνσης (π.χ. ΠΕ ΑΕΡΟΔΙΑΣΤΗΜΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ). 

Αντίστοιχη ονομασία Τομέα υπάρχει και στην κατηγορία Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ).» 

Θεωρούμε ότι η εν λόγω πρόταση στερείται οποιασδήποτε επιστημονικής τεκμηρίωσης και 

θα δημιουργήσει πολλαπλά προβλήματα. Ο Κλάδος ΠΕ Μηχανικών και ο αντίστοιχος Τομέας 

όπως προβλέφθηκε με το ΠΔ85/2002 έχει σημαντικές ιδιαιτερότητες που τον διαφοροποιούν και 

τον καθιστούν ξεχωριστή περίπτωση, όπως ενδεικτικά: 

- Η κατοχή Διπλώματος Πενταετών Σπουδών Πολυτεχνικής ή ισότιμης Σχολής και η κα-

τοχή Integrated Master 

- Η υποχρέωση κατοχής Άδειας Άσκησης Επαγγέλματος που χορηγείται από το Τεχνικό 

επιμελητήριο Ελλάδος και η αποκλειστική χρήση της Άδειας αυτής από την Υπηρεσία 
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- Οι αυξημένες ευθύνες που απορρέουν από την άσκηση του επαγγέλματος του Μηχανι-

κού (Σύνταξη και Έλεγχος Μελετών, Επίβλεψη Έργων, Αδειοδοτικές Διαδικασίες κλπ), 

σύμφωνα με το Π.Δ. 99/2018 

Η επιστημονική εργασία του Μηχανικού που συνδυάζεται με τις παραπάνω αυστη-

ρές προϋποθέσεις, είναι ξεχωριστή και διακριτή και δε μπορεί να υποβιβασθεί, ομαδο-

ποιούμενη καταχρηστικά με αλλότριες Τεχνικές Ειδικότητες.  

Αντίθετα όπως είχαμε προτείνει – ήδη από την έκδοση του σχετικού Π.Δ. – οφείλουν να 

ενταχθούν στον Τομέα Μηχανικών και υποσύνολα των κλάδων ΠΕ Πληροφορικής, ΠΕ Περιβάλ-

λοντος, Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού (ΕΕΠ) και άλλα τα οποία αφορούν και Διπλωματού-

χους Μηχανικούς, που απασχολούνται υπό τις προϋποθέσεις που περιγράψαμε και πριν. Υπεν-

θυμίζουμε τις σχετικές μας παρεμβάσεις: 

Α. Σχετικά με αντιστοίχιση κλάδου/ειδικότητας των διπλωματούχων Μηχανικών Η/Υ και 

Πληροφορικής που υπηρετούν στο Δημόσιο Τομέα (ΠΔ 85/2022 ΦΕΚ 232/Α/17-12-2022, Προ-

σοντολόγιο-Κλαδολόγιο) 

https://www.emdydas.gr/wp-

content/uploads/2023/02/7.2.2023_ypes_prosontologio_8984.pdf 

Β. Σχετικά με αντιστοίχιση κλάδου/ειδικότητας των διπλωματούχων Μηχανικών της κατη-

γορίας «Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού (ΕΕΠ)» που υπηρετούν στο Δημόσιο Τομέα (ΠΔ 

85/2022 ΦΕΚ 232/Α/17-12-2022, Προσοντολόγιο-Κλαδολόγιο) 

https://www.emdydas.gr/wp-content/uploads/2023/03/29.3.2023_ypes_eep_mih_9049.pdf 

 Το ΤΕΕ στο οποίο κοινοποιείται το παρόν, καλείτε να εκφράσει τις απόψεις του, 

ως θεσμοθετημένος Τεχνικός Σύμβουλος της Πολιτείας . 

 Τέλος στο άρθρο 7 του υπό τροποποίηση ΠΔ να προστεθούν τα κάτωθι Διπλώματα: 

λστ) Στα τυπικά προσόντα διορισμού ή πρόσληψης του κλάδου «ΠΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ», 

ειδικότητα ΠΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ (SOFTWARE) του Τομέα «ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ», μετά τον τίτλο 

«Ψηφιακών Συστημάτων», προστίθεται η φράση «ή Μηχανικού Η/Υ Τηλεπικοινωνιών και 

Δικτύων ή Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Μηχανικού Υπολογιστών ή Ηλεκτρολόγου 

Μηχανικού και Τεχνολογίας Υπολογιστών ή Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και Μηχανικού 

Η/Υ ή Ηλεκτρονικής και Μηχανικών Υπολογιστών ή Ηλεκτρονικού Μηχανικού και Μη-

χανικού Υπολογιστών Α.Ε.Ι. ή Πολιτισμικής Τεχνολογίας και Επικοινωνίας» 

νβ) Στα τυπικά προσόντα διορισμού ή πρόσληψης του κλάδου «ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ», ειδικό-

τητα «ΠΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ» του Τομέα «ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ», μετά τον 

τίτλο «Μηχανικού Πληροφοριακών και Επικοινωνιακών Συστημάτων», προστίθεται η φράση «ή 

Μηχανικού Η/Υ Τηλεπικοινωνιών και Δικτύων ή Μηχανικού Πληροφορικής και Υπολογι-

στών ή Μηχανικού Πληροφορικής, Υπολογιστών και Τηλεπικοινωνιών ή Μηχανικού Πληροφορι-

κής και Ηλεκτρονικών Συστημάτων Α.Ε.Ι.» 

 

Κύριοι Υπουργοί,  

σας καλούμε πριν προχωρήσετε σε οποιαδήποτε σχετική μεταβολή σε διάλογο με την Ομο-

σπονδία μας, διότι η αιφνιδιαστική αυτή πρόταση, έρχεται να προστεθεί σε πλήθος 
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αρνητικών διατάξεων σε βάρος του κλάδου μας, πλήττει το κύρος του συνόλου των 

Διπλωματούχων Μηχανικών και προφανώς θα αντιδράσουμε με κάθε νόμιμο τρόπο. 

 

 

 


